GIÁO ÁN LÀM QUEN VỚI TOÁN

                               Đề tài: Dạy trẻ sắp xếp theo quy tắc 1:1:1

                               Đối tượng: trẻ 4-5 tuổi

                               Lớp Mẫu giáo nhỡ B3

                               Giáo viên: Trần Thị Chung
                               Ngày dạy: 31/10/2024

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Kiến thức

- Trẻ biết và nhận ra quy tắc sắp xếp 1;1;1

2. Kĩ năng

- Trẻ sắp xếp được các đối tượng theo quy  tắc sắp xếp 1;1;1.

- Phát triển khả năng quan sát, tư duy và logic của trẻ.

3. Giáo dục.

- Trẻ tập trung và phối hợp nhóm khi tham gia hoạt động.

II. CHUẨN BỊ

1. Đồ dùng của cô: 

· Giáo án điện tử. 

· Nhạc bài “ Weller man”, “ Clap  sound”

· Hạt vòng, đồ trang trí…
2. Đồ dùng của trẻ: 

· Bờm tóc, thắt lưng, bông
· Sáp màu, khung tranh…
III. CÁCH TIẾN HÀNH.

	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1.Ổn định tổ chức, gây hứng thú. 

- Giáo viên trò chuyện để tạo tâm lý thoải mái cho trẻ vào tiết học.
	

	2. Phương pháp, hình thức tổ chức.

2.1. Ôn sắp xếp theo quy tắc 1;1

- Vận động theo bài “ Wellerman”: 1 động tác nhún, 1 động tác đứng thẳng. 

+ các con vừa biểu diễn như thế nào? (2-3 trẻ)
(Chú ý cho trẻ nhấn mạnh từ “rồi lại”- thể hiện sự lặp lại)
+ Như vậy với 2 động tác vừa rồi cô và các con đã thể hiện quy tắc sắp xếp gì?

+ Cho trẻ quan sát xung quanh lớp những đồ vật  xếp theo quy tắc 1:1

2.2. Dạy trẻ sắp xếp theo quy tắc 1;1;1.

- Đến với lớp học của chúng ta hôm nay, các bác các cô cũng mang đến cho cô và các con một hộp quà đấy. Cô Chung cũng chưa biết bên trong hộp quà có gì.

+ Các con có muốn cùng cô xem bên trong hộp quà là gì không?

+ Các con nhìn xem cô được tặng gì nào?
+ ( Hạt vòng, dây xâu vòng) 
· Các con ơi với những hạt vòng và sợi dây này, theo các con giờ cô nên làm gì?
- Cô cũng vừa nảy ra một ý tưởng là sẽ dùng sợi dây này để xâu những hạt vòng này lại với nhau để tạo thành chiếc vòng đấy.
- Bây giờ cô mời các con cùng hướng lên cô xem cô sâu vòng như thế nào nhé. (Cô thực hiện)

- Bạn nào có nhận xét gì về cách sâu vòng của cô nào? 

=> cô kết luận: Cô sắp xếp theo luật trên, cứ 1 vàng, 1 xanh ,1 đỏ. Rồi lại 1 vàng 1 xanh 1đỏ, rồi lại 1 vàng 1 xanh 1đỏ. Là sắp xếp 3 đối tượng theo quy tắc 1:1:1

_ Mời cá nhân, tổ, nhóm nhắc lại. (Sắp xếp theo quy tắc 1:1:1)
- Để hiểu rõ hơn về cách sắp xếp 3 đối tượng theo quy tắc 1:1:1 cô mời các con cùng hướng lên màn hình xem cô sắp sếp lại 1 lần nữa nhé.

- Cô mời trẻ nhắc lại cách sắp xếp theo quy tắc 1:1:1 và cô chốt lại.

-Các con à ngoài món quà mà cô được nhận, hôm nay các bác các cô cũng đã mang đến cho mỗi bạn một rổ quà đấy.
- Nhưng vì quá vội nên những phần quà mà các bác các cô gửi tặng cho các con chưa được hoàn thiện. 

- Các con có muốn nhận món quà và tự tay hoàn thiện món quà của mình cho đẹp không?
 - Vậy bây giờ cô mời các con hãy trọn cho mình 1 rổ quà để về tổ quan sát và sắp xếp theo quy tắc 1:1:1 giống như mẫu mình đã trọn cho sản phẩm được hoàn thiện và đẹp hơn nhé.
 - Cô cho trẻ thực hiện (Bao quát và hỏi trẻ về cách sắp xếp của mình).

Luyện tập:

Trò chơi 1: 
Cách chơi: vỗ đùi, vai, tay

-Cô làm mẫu
- Cô vận động theo nhạc bài Clapsound.

+ Các con thấy có điều gì đặc biệt khi cô biểu diễn bài hát này? (Cô đã biểu diễn như thế nào?) (hỏi 2-3 trẻ)
Cô khái quát: Cô đã lặp lại lần lượt các động tác vỗ đùi vỗ vai, vỗ tay nhiều lần từ đầu đến hết bản nhạc. Như vậy là cô đã thể hiện cách sắp xếp 3 đối tượng theo quy tắc 1:1:1 

· Cho cả lớp tập cùng cô không nhạc (2 lần)

· Cả lớp tập cùng cô có nhạc 1 lần. 

+ Các con đã biểu diễn cho bản nhạc này như thế nào? (mời trẻ nhắc lại)
· Mời 3 tổ lần lượt tập.

· Mỗi tổ 1 bạn lên tập. 
Cô Lan ơi, cô lan có thấy hôm nay các bạn lớp mình thật là giỏi không?
Trò chơi 2: “Khung hình sáng tạo”
Cách chơi: Cô đã chuẩn bị cho các con rất nhiều khung ảnh và và sáp màu khác nhau các con hãy trang trí theo sở thích của mình.
Lưu ý: trang trí sắp xếp theo quy tắc 1:1:1
Nhận xét: 
(Trong khi trẻ làm cô bao quát và kiểm tra)

Gọi 2-3 trẻ giới thiệu cách làm của mình.

· Nhận xét.

Khái quát: hôm nay cô và các con đã cùng nhau học bài gì? 

( Sắp xếp theo quy tắc 1;1;1 )
	- 1 động tác nhún, 1 động tác đứng thẳng rồi lại 1 động tác nhún 1 động tác đứng thẳng, rồi lại 1 động tác nhún 1 động tác đứng thẳng,

-Quy tắc sắp xếp 1;1 

· Trẻ trả lời

· Hạt vòng, dây xâu hạt ạ
· Trẻ quan sát

vai, vỗ tay

· Trang trí chiếc bờm ạ.
Trẻ thực hiện theo yêu cầu của cô.

Con vỗ đùi, vỗ vai, vỗ tay rồi 
lại vỗ đùi, vỗ vai, vỗ tay 
vỗ đùi, vỗ vai, vỗ tay

· Trẻ thực hiện

· Trẻ thực hiện

	3.Kết thúc:

+ Các con cảm thấy giờ học thế nào?
	


